

Előfizetési árak: Helyben és postán küldve...

A lap szellemi részét illető minden jogok fenntartva...

Előfizetési árak: Helyben és postán küldve...

DEBRECZEN

POLITIKAI, TARSADALMI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj: Nagy hirdetés...

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS DEBRECZEN

Az év vége felé közelgővén, felhívjuk t. olvasóinkat az előfizetés megújítására...

Előfizetési árak úgy helyben mint vidékre: Egész évre 10 frt...

Lapunk szerkesztősége átköltözött új helyiségbe, a nagy utcára, 1702. sz. alatti...

1890.

(K. B.) A kormányválsággal és az országgyűlés eseményeivel beszámolván, a többi hazai nevezetesebb eseményeket a következőkben összegezzük...

A „DEBRECZENI” TÁRSZÁJA.

UTON.

Oh így repülni, míg csak tart az élet, Keresztül ismeretlen tájakon; Új arcot látni mindig, új vidéket...

A hóhér.

A hideg, földes szótában sercsező, komos olaj mecs pislog az alacsony ablak-parká-

párt oly nagy erőt tudott kifejteni e régi kormányparti kerületben, hogy a hatalomnak minden erejét meg kellett feszíteni...

Április 1-én Szegeden kötél által végeztetett ki Gyömbér Pál rablójelölt, ugyanakkor hirdettetett ki az első ítélet a temesvári lottó perben...

Jun. 1-én leplezték le Boros-Sebesen Sárosi Gyula szülőházán az emléktáblát. Jun. 18-án szász népgyűlés tartott Nagy-Szebenben...

nyon, alig derengve be a szűk, dohos zugot,

alig mutatva meg azt a korhadt szelű, fületlen teknőt, melyből olykor annak a rongyoska takart, pár hónapos árvának nyöszörgése...

A föld-fölszívó szél meg-megrázza kűnn az ablakot, mintha erőszakkal elakarna fújni a pislogó mecsét...

prémium, mely ismét fölszűre hozta a kormányparti viszályokat...

Aug. 2-án nyitották meg az aradi kiállítás, mely október 15-én záratot be. Aug. 8-án ünnepelték meg Kőlesey Ferenc születésének 100-ik évfordulóját...

Szept. 7-én tartották meg az E. M. K. E. évi rendes közgyűlése Dévén. Szept. 14-én leplezték le Károli Gáspár biblia-fordítónak emléksobrát...

Okt. 1-én végleg megörömt az Ugron-féle szakadás az orsz. függetlenségi és 48-as pártban...

megöltem? — Az ember vérfagyasztoan kacagott föl.

— Neked kellene megtudnod azt a titkot, a mit ő sirba vitt? Kűnn az utcán megszólal a kántáló gyermekek éneke...

függetlenségi párt belső ügyeivel annyit fog lalkozott.

Okt. 2-án budapesti hadtest parancsnokká Lovkóvit Rudolf herceg neveztetett ki. Okt. 6-án leplezték le nagy ünneplések között az aradi vértanúk emléksobrát...

Nov. 24-én tartotta a citadella lebontása ügyében kiküldött vegyes bizottság első ülését. Nov. 24-én hozottat meg a temesvári lottó-perben az újabb ítélet...

Meg kell még említenünk, hogy az aratás a hozzá fűzött reményeket nem váltotta be. A rekkenő, száraz nyár a terményekben sok kárt okozott...

Mindent összevetve, hazánkra nézve szerencsésnek nem mondhatjuk az 1890-ik évet. Igaz ugyan, hogy államháztartásunk kezd kibontakozni a zavarból...

— Beltölti hírek. Szapáry Gyula gróf miniszterelnök és Tarkovich államtitkár Bécsbe utaztak...

A suttogó szavak zokogásba fulnak...

Aztán gyöngéden ölebe veszi a beburkolt alvó gyermeket a viszi. A kavargó szél sivítja zudul be a fönyitott ajtónyíláson, eloltja az égve feledett mecsét...

osztály-főnöke nevezetett ki. — A kónsulár is bíraskodás. Szilágyi igazságügyminiszter Bécsbe utazott. Utazását a konsularis bíraskodás tárgyában előterjesztendő törvényjavaslattal hozták összefüggésbe. — A pozsonyi új hidat e hó 30-án fogja megajtni a király. — Elhunyt művész. Benedek Lajos, a budapesti nemzeti színház művésze, karácsony második napján 33 éves korában, Budapesten meghalt. — Hölbling Antal miniszteri tanácsos 60 éves korában, Budapesten meghalt.

— Az új miniszter életrajza. Ifj. Szógyény Marich Lászlónak az országbírók legidősebb fia, született 1842 november 12-dikén Bácsban, jogi és államtudományi tanulmányait ugyanott végezte 1861-ben Fehérmegye aljegyzője, két év múlva pedig a budapesti kir. tábla joggyakornoka lett. 1854-ben barátjával Kállay Benivel, a jelenlegi közös pénzügyminiszterrel Svájcot, Dél-Franciaországot beutazta s azután Felő-Országrágnon keresztül tértek vissza hazájukba. 1865-ben szolgabíró, 1867-ben főjegyző lett megyéjében, 1879-ben pedig a budapesti választókerület képviselőjévé küldte, hol egy országgyűlésen keresztül képviselte a kerületet, míg utóbban Mezős Lajos ki nem bukatta. Parlamenti pályáját a Deák-párt soraiban kezdte meg. Az 1875-iki füzűalkalmával a Szunyey által alakított konzervatív ellenzéki pártba lépett, de mikor ez a függetlenszabadelvű párttal egyesült, a legközelebbi választásnál kormánypárti programmal lépett föl. Mikor 1882-ben Ordódy a közlekedési törvénytől meg akar valaki, Szógyény Marich László volt egy kormány, mint a szabadelvű párt jelöltje erre a tisztságra, s kinevezése csak azért maradt el, mert Ordódyt sikerült tárczája ideiglenes megtartására bírni. Mikor 1882-ben Kállay közös pénzügyminiszter lett, helyébe Szógyényt nevezték ki a költségvetésügyi osztályfőnöké. Ezután ilyen minőségben vett részt minisztere képviselőben, a magyar delegatio tanácskozásain, s elnökölt a közös vámerőkezeletben. Megemlítendő még, hogy elnöke volt annak a fontos nemzetközi tanácskozásnak, mely conference a quatre név alatt ismeretes. A királyi bizalmat, kit külföldi utjára többször elkísért, nagy mértékben bírta, valamint Rudolf trónörökös barátságát is ki őt bizta meg végrendeletében hátrahagyott iratai rendezésével.

— Külföldi hírek. Franchetti, az „Asrael” című kitaláló opera szerzője, a ki egyik Rotschildnak unokája, megőrült. — Schliemann a Henrik, a híres német archeologus, Nápolyban meghalt. — Danilevsky Grigory Petrovics kiváló orosz író meghalt. — Uj orosz páncezlos hajó. Az orosz admirális egy nagy orosz páncezlos hajót rendelt meg a fekete tengeri hajóraj részére. — Szerződés Olaszországgal. Crispi miniszterelnök és Bruck báró osztrák-magyar nagykövet szombaton írták alá a nyilatkozatot, melynek értelmében Ausztria-Magyarország és Olaszország közt fennálló kereskedelmi szerződésre nézve a felmondási jog egy évre meghosszabbítottatik. — Az erényrózsája. A párisi „XIX. Siecle” azt a hírt közli, hogy XIII. Leo pápa az erényrózsáját az alkalommal Carnotnak, a francia köztársaság elnöke nejeinek adományozta, hogy azonban ez az adomá-

Beteg szívek.
— Elbeszélés —
Irtá: Kovács István.
(Folytatás.)
— A ki hírnév, dicsőség után vágyik, az letudja győzni az akadályokat — szólalt meg Ilonka, férje vállára hajtva fejét. — Az orvos u. at egykor bebérra homlokán fogjuk látni.
— Hirnev, dicsőség nem vonz. A tökéletes utján nincsen magasság, melyen túl egy fokkal feljebb ne lehetne látni. A ki azt hiszi, hogy a legnagyobb magasságot elérte, annak még az egész út eljött van.
— En igazat adok Önnek s megegyedi, ha így marasztalni nem tudom.
— Partonát fogja? Fogadja érte köszönetem. Ez csak siettetni elhatározásom megvalósítását.
Egy hét múlva, midőn az új orvos megérkezett, bucsút mondott Akos Maklárnak. A bucsuzás, a mitől félt, sokkal könnyebben megtörtént, mint sem gondolta. Midőn Ilonkával kezet fogott, mindketten tudtak mosolyogni is, pedig szívökben vihar tombolt, — az utolsó vihar, mely megisztítja keblüket a bűnös gondolatoktól, — m ghozta számukra a felejtést; vihar után majd ki-út a boldogság napja mindkettőjükre.
Akos vissza nézett még egyszer a Tóváry kastélyra, mielőtt végképen eltűnt volna szemei elől.
— A lelked még beteg — suttogá — én azt is meggyógyítom.
IX.

Künn apró szemekben esik a hó. A szél néha felkap a bázettól egy csomó havat s a szomszéd ház ablakához vágja; a firom hó egy része oda tapad az ablaküveghez s átlatatlan réteggel vonja be.
A Tóváry kastély egyik szobájában Laczhazy ül nejével.
Ilonka egy káncsokban áll, mellette egy zsámolyon ül. A két kezét, két kezét

nyozás Carnot óhajására a legnagyobb eszében, minden szertartás nélkül ment végbe. E hír mindenesetre megerősítésre vár.

HELYI HÍREK.
A szerkesztőség költözik.

— „Veteres migrare coloni!” —
Tudattuk már olvasóinkkal, hogy lapunkat a jövő évtől kezdve házilag fogjuk kezelni. Szerkesztőségünk két tagja vállalkozott arra, a nem éppen könnyű feladatra, hogy egyuttal kiadós is lesz. A teher tehát, mely a jövőben reánk várakozik, nagyobb lesz, mint eddig volt, de viszont meg van a házi kezelésnek többek között azon jó oldala is, hogy a szerkesztőség működését nem bénítja meg a kiadó üzleti aggályai, s ha a szerkesztőség szorgalma a lapot fölvirágoztatja; szorgalmának gyümölcséből mással osztakozni nem lesz kénytelen. Meg van tehát az érdekes azonosság, minden sikeres munkának egyik feltétele!

E változás tette szükségessé azt, hogy hatványtucati régi helyiségünkől kiköltözzünk, s mást üssük fel tanyánkat. A költözködés nem járt sok bajjal, mert hiszen nem sok ingóság az, a mivel egy szerkesztőség rendelkezni szokott.
Pár író-asztal, 5-6 darab szék, könyvtartó, illetve laptartó szekrény, egy kopottas diván, néhány tintatartó, s más apróságok képezik azon ingóságokat, melyek mint a szerkesztőség tulajdonai, örökségül szálltak egyik szerkesztőtől a másikra. Az íróasztalok tinte-cseppjei 22 esztendő hírlapi közdelmeről regélnek. . . . Hány gondolat, hány fényes esztendő fákat 22 év alatt e tinta-cseppek testvéreiből!

Meglevő butoraink nagy részét még lapunk alapítója, néhai Oláh Károly szerzezte be. Sokszor mondták már nekünk, hogy miért nem szerznék be újabb butoradarabokat? Egyik-másikat csakugyan szükséges is lenne kicserélni, de oly nehéz lenne megválni e régi butoraktól. Sok emlék fűződik hozzájuk, sok nehéz munkának voltak ezek tanúi.
Divánunkon leginkább meglátszik az idő vas-foga. De hát kegyelettel viseltetünk a rozszant butor iránt, mert sok jeles ember foglalt már azon helyet. Képviselek, írók és művészek, mindenféle ügyes-bajos emberek testületét nyugalommal viselte. Olykor-olykor egy-egy reklám után vágó kecses primadonna hiazta magát hullámos redőin. Ilyeskor tavaszi napugár aranyozta be a szerkesztői helyiség pipa-füsttől barnult falait.

Fisza Kálmán, halaközépi vezér korában, szintén rendszeres látogatója volt a „Debreczen” szerkesztőségének, melyet információkál látott el. Divánunk, mely még akkor ifjú díszben pompázhatott, ő neki is kevélyes pihenést nyújtott. Ury kolléga, ki együtt öregedett meg a „Debreczen”-nel s ki elő k-

Ilonka egyik kezét tartva, reá hajtva a szék támlájára; Ilonka másik férje nyakát karolja át. A szobában felhomály uralkodik; a kályhában vígan pattogó tűz előtört feje megvilágítja alakjukat olykor-olykor s ekkor észre lehet venni, hogy arcukon a múlt nem hagyott árnyékot, nyugodt, derült mindakettő.
— Tudod, édesem, hogy holnap mi csoda nap lesz? — törte meg Ilonka a csendet.
— Szerda. . . .
— S ezt csak olyan közönyösen ejted ki, mintha pénteket akarnál mondani.
— Nem, szivem, sebesebb dobogásba jő még most is, valahányszor e nap következik; e nap adta nekem az én őrző angyalomat, végtelen boldogságomat. Holnap lesz feléve, hogy az esku elhangzott ajkainkról, — hogy bírlak tégedet, édes feleségem!
— S ennek emlékére szabad kérnem valamit?
— E kérelem is teljesítve lesz, mint a legutolsó. . . .
— De ha különös lenne. . . ?
— Csak azt tudjam, hogy örömet szerez.
— Még nem voltunk férj és feleség, azt kértem, hogy a házasság esztendőjét itt töltsük el Makláron; lemondtam a divatos nászutól is, — nem gondoltam, hogy olyan hamar megbárom. . . .
— A nászutól való lemondást. . . ?
— S ha ugy volna?
— Azonnal befogatnék, hogy a legközelebbi vonattal indulhassunk.
— Na, nem olyan sietős. Arért szavadon foglak. Nem találod unalmasnak ezt a falut?
— Ilyen kedves nő oldala mellett, nem. . . .
— Rossz ember. . . .
— Ha parancsolod, a legunalmasabb felesék, a hol valaha megfordultam; s épen télen. . . . Az ember egyebet se lát, mint varjúkat, — egyebet sem hall, mint ezek káromgatását, Valódi északi vjédek. Azt hiszem, hogy

nikája a mi lapunk történetének, sokat tud beszélni ezen időkről.

Az atköltözésnél kiváló gondot fordítottunk — olóinkra. — Kipróbált, régi munka társak, honoráriumról nem is álmodoznak, egyedüli jutalmuk az, hogy olykor-olykor a közörség kifényesíti őket.

Csakhamar ránk virad a 23-ik esztendő. Ezzel új korszak küszöbére jut lapunk. Magunkra vettük a fenntartás minden gondjait s lapunk megújult alakban fogja köszönteni az új esztendőt. Az új helyiségben es új alakban is az marad lapunk, a mi eddig volt: bátor szöszölője a függetlenségi eszmének, önzetlen harczosa e város és vidék közügyeinek, ki próbált barátja az olvasó közönségnek!

* Felhívás a számláló ügynökökhöz. Az összes népszámláló ügynök urakat a hírlapok újan lekerem, hogy holnap — kedden — d. u. 4 órákor a városbába kis tanácsstermben mulhatatlanul megjelenni sziveskedjenek. Felkerem továbbá, hogy az oló lakóknak szolgáló házak összes lakóit írják össze s az ekként kitöltött számláló lapokat és a házi gyűjtő lapjarmokat hozzák magukkal, hogy az eljárás egyöntetűsége megállapítható s a netaláni kérteltek eloszlathatók legyenek. Debreczen, 1890. december 29. Csúrká János, városi tanácsnok.

* Egyházi közgyűlés. A debreczeni evang. ref. egyház presbyteriumának tegnap közgyűlése a gyöngéldő Sándor István főgondnok helyett világi részről Bekke Mihály elnököt. Több apró tárgy elintézése után folytaták a lelkesítő — parochialis — körök felosztására vonatkozó javaslat tárgyalását, melylyel a multkor a 37 ik szakaszig, vagyis az önálló egyház megyévé való alakulás részletezéséig haladtak. Az egyház megyéi közgyűlést alkotják: az esperes és az egyházmegyei gondnok, mint elnökök, — három egyházi és három világi tanácsbíró, — a lelkesítő és világi jegyző, minden rendes és helyettes lelkesítő, minden lelkesítő kör gondnoka, minden lelkesítő kör egy-egy képviselője, minden lelkesítő kör tanítói testülete által választott egy-egy képviselő, a felső leány iskolának igazgató tanára. Mindezen tagok tanácskozási és szavazati joggal bírnak. Szomogyi Pál főjegyző azt indítványozta, hogy a főiskola a péterházi presbyteriumba 1, az összes presbyteriumba 3, az egyházmegyei közgyűlésbe szintén 3 tagot küldhessen. (Egy akadémiát, egy gymnasium, egy tanító-képződei tanárt). Ezen indítvány méltóságos volta elismertetvén, egyhanguslag elfogadtatták. Az ilyen módon összeállítású egyházmegyei közgyűlések és az egyh. törv. értelmében szervezendő és működő bírósági intézk. az egyházmegyei hatáskörébe tartozó ügyeket. Az egyházmegyei gyűlést az esperes és egyházmegyei gondnok egyetértéssel hívják össze, minden évben legalább egyszer, vagy ha a szükség és körülmények igénylik, többször is. Az esperes az egyház azon rendes lelképásztorai közül, kik tudományokkal, valódi lelkipászori jellemükkel kitűnnek, választatik az egyes lelkesítő körök presbyteriumai által adott szavazatok általános többségével, tíz évre. Hosszabb vitát kevelt fel azon kérdés, hogy miként választassék az

észak felé nincsen óhajásodban nászutra indulni. . . ?
— De épen.
— Akkor előbb jó teli bundákat kell beszerezniük.
— Habaha! . . . Olyan sok teli bundára épen nincsen szükségünk.
— Nem értelek.
— Na, mert én nem akarom bevárni az egy év leteltét s már holnap a városba szeretnék nászutani.
— Egerbe?
— Igen, ha beleegyezel.
— Hiszen régi óhajom, hogy igazán otthon legyünk.
— Te olyan jó vagy — mondá Ilonka férjére borulva.
Tovább lépett a szobába, kezébe egy levelet tartva.
— Nagy újságot hozott az esteli posta, gyermekeim.
— Epen jókor, most panaszkodtunk az unalom miatt — válaszolá Laczhazy Tóváry szavaira.
— Gondoljátok-e, hogy kitől kaptam levelet?
— Rokon?
— Azoknak ugyan még ritkábban jutunk eszökbé.
— Akkor nem is képzelhetjük.
— Ej, ej, — de hamar elfelejtkeztek a boldogságban a jó emberről. — Az orvos írt.
— Hajnal Akos? Hol van?
— Bécsben. Még most is jóízűt nevetek rajta, ha rá gondolok, hogy miért szokott tu lajdonképen töltni meg. Nem annyira a dicsőség után vágyott a fiu, mint a boldogság után.
— Nem volt talán igaza? — kérde Ilonka.
— Már meg is találta. Azt írja, hogy megházasodott.
— De már szerencsét kívánunk neki! — veté Laczhazy — Lassa, hogy nem felejtkezhetünk el róla.

egyházmegyei gondnok? Több indítvány a datván be, az ezen kérdésre vonatkozó javaslat tetellel megbízattak: Dr. Kovács Sándor, Kovács József, Kiss Albert és Szomogyi Pál. Ezzel a közgyűlést véget ért.

* A kölcsönös segélyző egyesület közgyűlése. A debreczeni kölcsönös segélyző egyesület tegnap d. e. 10 órákor tartotta meg rendkívüli közgyűlést a városbába nagyermben. Simonffy Lajos, majd Simonffy eltávozáva — Zádor Lajos elnökölte alatt. A gyűlésnek egyedüli tárgya az a lapszabályok módosítása volt. Előzők konstatalja, hogy 58 tag van jelen 1590 betettel — ez 687 tagnak felel meg; tehát a gyűlést, határozat képes levén, meggyitja. Zádor Lajos bemutatja az új alapszabálytervezetet s megjegyzi, hogy a módosítás csupán azon pontokra terjedt ki, melyek már nem felelnek meg az egyesület egyesületi kedésének. Ezután Vadon Sándor jegyző pontról-pontra olvasván az alapszabályokat, megkezdődött ezeknek részletes tárgyalása. Az új a lapszabályok főbb módosításai követhető: Kölcsönök nem csak kölcsönök, de váltóokra is adhatók. — Minden tag, a ki befizetett összeget után kélt eszt. akar elvezni, az a régi alapszabály szerinti 1/2 részét kapta ki a befizetett összegnek, most azonban annak 1/3 részét veheti ki. — Rógtóni kölcsön felvételénél, ha az egyesület pénze nincs, akkor a kölcsönvévő egy három holaapos váltót tartozik beadni. — Az egyesületi tőkéje nem csupán a tagok által befizetett törzsbetétből, a beíratási díjakból és az évtársulatok évi haszoneredményéből, de a tartalékból is áll. (E tartalék nem más, mint a megsemmisített kötvények után az egyesület részére visszatartott befizetés 50%). — A rendes közgyűlés az első évszázadban tartatik s az igazgató s a tagok 1/2 részét jelölték ki. — Az igazgatóság fizetése a régi alapszabály szerinti az üzleti haszonnak 10% volt, most pedig az a módosítás tetetett, hogy az igazgatóság díjazása az évi haszoneredménynek 10%-át fölül nem haladhatja; tehát minden zárlatok, külön megállapítottatik a díjazás. — Az egyesület az érhető veszteségek fedezésére veszteségi tartalékokat és segélyalapot létesített és ezt képezik a megsemmisített befizetések 50%-a, az egyes évtársulatok leszámlálásán fennmaradó beíratási díjak 50%-a, vagy ha az igazgatóság ajánlatára a közgyűlés bizonyos összeget megajánl s ezek mind 1/2 részben a veszteségi, 1/2 részben pedig a segélyalap javára fordítandak. Ez összegek négy perccenttel kamatoztatnak legalább is addig, míg a veszteségi 20 ezer, a segélyalap pedig 10 ezer forintot el nem ér. Ez intézkedés teljesen új. — Az alapszabályok többi pontja csupán stiláris módosításokra szorítkozott. — Ugy az értelmi, mint a stáris módosításokat a tagok elfogadták s ezzel a gyűlést véget ért.

* Színház. Szombaton este Orlpheus az a világiában cz. operete adottat, Euridike szerepében K. Kopácsy Jusikával, kik visszatérőzöttét örömmel fogadta a közönség. A teheséges fiatal primadonna élénkén játszott a szerepet s dalaival is tapsokra ragadta a közönséget. Aristust Kiss

— Nem találja azt a levelet meg Azt írja, hogy maga sem tudja, hogy holnap hol lesz. Nászutra indul. . . .
— Na, edes férjecském, — mondá Ilonka nevetve — ha mindenké — nászutra megy, mi is elindulhatunk holnap.
— Utazni akartok?
— Csak Egerbe. Ilonka kívánsága.
— Igen, beköszöntött a tél. Mint feleség asszony előtt, csak nem eszükjötök be a baltermek ajtót?
— Majd megint beteg leszesz! — mondá gyöngéden Laczhazy.
— Mig te mellettem leszesz, olyan beteg én sohasem leszek többé.
X.

A fak most hajtják az első lombot; a zöld levelek még el sem takarták a sebhelyeket. A légben vándor madarak serege kóvályog, keresve a régi fészket s ha összerombolyva találja, tovább vonul, — le-észallva egy-egy galyra, hol a boldogság tanyájt felütheti.
Az m. . . . i furdőben most készülnek az idényhez; igazítják a sata-utakat — a padok még ki sincsenek rakva a sétatnyokra s az első két férfi már megerkezett.
Nem lehet vendégnek nevezni őket. Az egyik a furdőorvos, ki most meg csak látogatósra jött, — a másik Hajnal Akos, kinek furdő tanulóútjában M. . . . az első megállapodási helye; jó barátok még a tanulói évekből.
Most teszik meg reggeli sétájukat, élénkén beszélgetve, karonfogva haladnak a furdőhöz felé vezető sétauton.
— Az idény nagyon sikerült lesz ez évben — szól Palfy, a furdőorvos.
— Miből következteted?
— Mert az első pár vendég tegnap este már megerkezett.
— Ki akarják a furdőzésből venni részökét jóformán.
Azt hiszem, hogy az utolók is lesznek,

Ferencz játszotta, tehetegeknek és sok. . . .
Világosít adta. . . .
Puspökkit (Petrus) — de szintén eljeme. . . .
Konkoly Em. . . .
Lósi Ilonkát. . . .
Balasát (főbíró). . . .
Az előadás legfőbb. . . .
a min jövőre a rend.

Hegyesi Gyula baka egy husz darab lesz. Hegyesi a debreczeni közönség mekkorai közönség peiben is it. . . .
recreni közönség. . . .
hogy Hegyesi Gyula val kitüntesse azért. . . .
miket már évek óta.

* Amerikaiasság. . . .
segekben szörnyen. . . .
lásig ment, ha kolle. . . .
Egyik sajátsága. . . .
soha sem adott bor. . . .
tesen a pinczerek né. . . .
mel nezték. Egy ál. . . .
fogadóba tért be. . . .
koll-ttel elbánt. . . .
„Béru ur, jegyezze. . . .
pinczér, nátnak nem. . . .
készer feltalálai. . . .
s felkelt és távozt. . . .
múva visszatért a. . . .
czért hívata, ki e. . . .
„Epp az iment vette. . . .
dés most em vágy. . . .
pedig tapasztaltam. . . .
nem tisztességes. . . .
nyomban elbocsátom. . . .
másk pinczért szól. . . .
még egy kottlettel.”

* Jelentés a de. . . .
segélyző és apó. . . .
20-án rendezett ha. . . .
ményéről. . . .

- 1. jegyekért
- 2. felülízetés

- 1. Teremért
- 2. Zene
- 3. Sorédtiszteletdíj
- 4. Napszámokó bére
- 5. Kocsi művésznők
- 6. Varber szék szállás
- 7. Virág és emlékek
- 8. Szürogényök
- 9. Zongora szállítás
- 10. Rudórti felügyelő
- 11. Nyomatványok
- 12. Hirdetmények

vagyis a 788 frt 50. . . .
384 frt 25 kr kiada. . . .
404 frt 25 ar. . . .
Lichschens Samuel. . . .
frt, Dr. Balakanyi N. . . .
Steinfeld M. . . .
rikne, Berger Vilmos. . . .
Lajosne, Özv. Freund

kik a furdőt elhagy. . . .
tőség közbe nem jö. . . .
— Szabad ne. . . .
— Laczhazy e. . . .
— Masiarról? . . .
— Nem, Er. . . .
— Tehát atkó. . . .
— Ismered ö. . . .
— Egy időbe. . . .
— Akkor mi. . . .
— edes Akosom, az. . . .
nem tudnád, az. . . .
megnyitja előtt való. . . .
hogy nem szörny. . . .
— Beteg talán. . . .
— A neje? N. . . .
— azt hiszem, hogy be. . . .
— Hihetetlen. . . .
— Tegnap. . . .
aroznál értem küld. . . .
itt vagyok. Megviz. . . .
szarmazó időszi. . . .
Akos leverten. . . .
fedezés nyomozás. . . .
s találkozik ujra. . . .
vérző sebbe nem o. . . .
ne ujulna. . . .
Ké. . . .
tekinetével el ne. . . .
előtt régi erzeim. . . .
tegy ferjét apja. . . .
teket megjelenése. . . .
tyollal már bebor. . . .
Akos szivere. . . .
Halgass, te. . . .
szabom meg a hat. . . .
hogy megsemmis. . . .
Az a határ: nem s. . . .
sem. Nem, soha t. . . .
asszony?
Sent. . . .
ismerősöd, — egy. . . .
ritkábban vagy s. . . .
Dóre vagy!
nál a furdőorvos. . . .
gits?
asszony távozt. . . .
szerevő állapotab.

Debr. Színház.

Holnap, kedden, 1890. december hó 30-án, K. Kopácsi Juliska fellépével, páratlan bérletben:

Szép Heléna.

Nagy operette 3 felvonásban.

Vasutimenetrend.

(Okt. 1 től.)

Table with train routes and times. Columns include destination (e.g., B.-pest, Szatmár), time of departure/arrival, and ticket prices for different classes.

Főszerkesztő: Szinyay Gyula. Felelős szerkesztő: Kósa Barna. Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu. Kiadó: Kutasi Imre.

Advertisement for 'Legolcsóbbtól legmagasabb árig UJÉVI és ALKALMI ajándékok, GYERMEK-JÁTEKOK' by Szent-Királyi és Kalenda.

Hazánk s a külföld.

Borzasztó büntény a temetőben Mint az 'Italie'-nak Syracuse ából jelentik, az ottani temetőben mult kedden iszonyu büntetett követtek el. A mint a reggeli órákban a sírásók munkájokat megkezdték a templom egész hosszában vértócsákat vettek észre. Gyorsan előhívták a lelkészt és ezzel együtt az ablakon keresztül a templomba másztak. Itt hajmeresztő látványt tárult szemek elé. Egy fiatal, szép szőke, elegáns öltözött nő vérben fűrözve feküdt a földön. Az időközben megjelent a rendőrség a nőnél egy férfivel együtt. A nő szava, hogy hosszu levelet talált mely az este megmagyarázta. A levél harmadik oldalán többek között az állt: 'Száz tördfőessel öllek meg, mint a hány csókot adtál első találkozásunknál, azután kitépem szivedet.' — A holttestből tényleg hiányzott a szív. A nő kiléte, hogyan került a zárt temetőbe, ki ölte őt meg, rejtély. A temető bejáratától jobbra fekvő akácok között egy 30 évesnek látszó férfi hulláira akadtak. A lakosság rendkívüli izgatott anyival is inkább mert Syracuse egy előkelő, fiatal polgár elütné és ez eltűnés összefüggésben látszik lenni a rémes gyilkossággal.

Muzsák.

Ráth Mór kladványából vettük Arany János négy elbeszélés költeményének népies kiadását csinos kötésben. Egyenként ezen nagy becsű elbeszélő költemények a következő halatlan olcsó árakon kaphatók: Toldi 8 kr., Szent-László füve, Első lopás s Jókai ördöge 4-4 kr. Toldiból 100 példány ára het forint, a többi füzetekből pedig 3 forint 50 krajczár. Nagyon kívánatos, hogy Arany János remek műveinek népies kiadása a ponyva-irodalom selejtes termékeit kiszorítsa. Stanleynek 'A legsötétebb Afrikában' című művéből egy-egy füzet ára 30 kr., Dr. Kolub 'Afrikai utazásai' című művéből pedig egy füzet 50 kr-ért kapható. Ezeket is Ráth Mór adja ki.

Közgazdaság.

Gabnaárak (Budapesti terménytőzsde decz. 13.) Buza tavaszra 8.03 pénz, 8.04 áru. buza őszre — pénz, — áru, május-juniusra 6.16 pénz, 6.17 áru. Tengeri (új) 1891. máj.—jun. 6.12 pénz, 6.14 áru, aug.—szept. — pénz, — áru. tavaszra 7.02 pénz, 7.03 áru. Káposztarepce augusztus—szeptemberre 13.10 pénz, 13.20 áru.

Kőbányai sertésüzlet. A sertéskereskedelmi csarnok jelentése — decz. 27.

a) Hízott sertés árak: I. Magyar első rendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 klgon felüli sulyban) 41.—42.—2. Öreg közép (páronkint 300—400 klg sulyban) 40—41 3. Fialat nehéz (páronkint 320 klgon felüli sulyban) 40.—42.50—4. Fialat közép (páronkint 251 klgmíg terjedő sulyban) 42.—43. 5. Fialat könnyű (páronkint 250 klgmíg terjedő sulyban) 42.50—43.50. II. Magyar szedett: 6. Nehéz (páronkint 280 klgon felüli sulyban) — 7. Közép (páronkint 220—280 klg sulyban) 41.—42. 8. Könnyű (páronkint 220 klgmíg terjedő sulyban) 38—40.— III. Szerbiai: 9. Nehéz (páronkint 260 klgon felüli sulyban) 41.—42. 10. Közép (páronkint 220—260 klg sulyban) 40.—41.— 11. Könnyű (páronkint 220 klgmíg terjedő sulyban) 37.—39.—

Sertés létszám: 1890. decz. 23. napján volt készlet 96,518 darab, 1890. decz. 24. és 26-dik napján elszállítottat 4465 drb. 1890. decz. 26. napján maradt készletben 94,260 drb.

Chinaeszt disztárgyak.

Advertisement for 'UJÉVI és ALKALMI ajándék tárgyak NAGY VALASZTÉKBAN KASZANYITZKY ENDRÉNÉL DEBRECZEN, Főpiacz 1900.'

MAJOLICA különlegességek, MAKART-csokrok.

Ferenc játszotta újabb bizonyosságát adván tehetségének és sok oldalúságának. Tegnap este 'Vilolát' adták, melyben első sorban Pánpókit (Peti cigány!) kell kiemelünk, — de szintén elismerés illeti Csikkit (Viola), Konkoly Emiliát (Violáné), Komlósi Ilonkát (Vilma), Góthot (Ákos), Balasát (főbíró) s Andorfit (esküdt). Az előadás legfőbb hibája a vontatottság volt, a min jövőre a rendező segíthet.

Hegyesi Gyula jutalomjátéka a 'Két bak a egy huszár' című mulatságos darab lesz. Hegyesi Gyulát kiválóan szereti a debreczeni közönség Hegyesi már több éve működik színpadunkon s első nagyobb szerepeiben is itt lépett fel nálunk. A debreczeni közönség bizonyára igyekszik fog rajta, hogy Hegyesi Gyulát jutalomjátéka alkalmas kitüntetéséért a sok élvezetes esteért, a miket már évek óta szerzett neki.

Amerikailasan. Egy milliomas csekély-ségeben szörnyen fősvénykedett, de a tekozlásig ment, ha költséges dolgokról volt szó. Egyik sajtósága volt, hogy a pinczereknek soha sem adott borraivalót, a miért természetesen a pinczerek nem valami nagyon jó szemmel nezték. Egy alkalommal a nábob vendégfogadóba tért be reggelre s itt, miután egy kottl-tel elbánt, másik adagot is rendelt. 'Bérol ur, jegyezte meg gonosz mosolyjal a pinczér, nálunk nem szokás, ugyanazt az ételt kétszer felbírni.' — 'Uy? — viszonzá a nábob s felkelt és távozott az étteremből. Tíz perc múlva visszatért a nábob és ugyanazt a pinczért hívatta, ki előbb reggelit felszolgált: 'Épp az inént vettem meg ezt a vendégfogadót és most en vagyok itt az ur. Minthogy pedig tapasztaltam, hogy maga a vendégeket nem tisztességesen szolgálja ki, én magát nyomban elbocsátom! Távozzék!' Azután egy másik pinczért szólított elő; 'Hozzon nekem még egy kottletet!'

Jelentés a debreczeni izraelita beteg-ségélyző és ápoló négyelet által 1890. decz. 20-án rendezett hangverseny és estély eredményéről.

Table with financial data. Columns: Item (e.g., jegyekért, felülfizetés), Amount (e.g., 584 frt, 204 frt 50 kr). Total: 788 frt 50 kr.

Table with financial data. Columns: Item (e.g., Teremért, Zene), Amount (e.g., 100 frt, 20 frt). Total: 384 frt 25 kr.

vagyis a 788 frt 50 kr bevételből levonva a 384 frt 25 kr kiadást maradt nyoma jövedelem 404 frt 25 kr. A felülfizetés-estély-jelentés: Lichtschm Samu, 10 frt, Fehér Domokos 7 frt, Dr. Balkányi Miklós, Rauouakel Henrikné, Steinfeld Mihályné 6—6 frt; Berger Henrikné, Berger Vilmos, Biederman József, Falk Lajosné, Özv. Freund Vilmosné Madról, Fried

kik a fürdőt elhagyják, ha csak valami eshetőség közbe nem jár. — Szabad nevek után tudakozódnom? — Laczházy es neje. — Maklarról? — Nem, Egerből. — Tehát atkölöztek már a városba... — Ismered őket? — Egy időben háziorvosok voltam. — Akkor mindenestre érdekelni fog, edes Ákosom, azon felfedezésem, ha ugyan nem tudnád, — a mi mellett a fürdőnek ideán megnyitva előtt való felfedezése is tanuskodik, hogy nem szárazkórosból ók az első vendégek. — Beteg talán Ilonka? — A neje? Nem, Laczházy a beteg s azt hiszem, hogy betegsége gyógyíthatatlan. — Hihetetlen! — Tegnap este, midőn megérkeztek, azonnal értem küldtek. A veletlen hozta, hogy itt vagyok. Megvizsgáltam s erős felidulésból származó időszaki szívdobogást konstátáltam. Ákos leverten távozott szobájába. E felfedezés nyomasztolag ha ott rea. Itt maradjon s találkozzék újra Ilonkával, midőn szívének vérző sebe nem olyan régi, hogy látására fel ne ujlna... Képes lenne rá, hogy egy tekintetével el ne árulja az előtt az asszony előtt régi érzelmeit? S épen most, midőn beteg férjét árulja, tárja fel előtte a mult emlékeit megjelenésével, midőn azokat sűrű fátyollal mar beborítani hitte? Ákos szívére tette kezét. Hallgass, te sokat zaklatott szív? Én szabad meg a határt s az olyan szűk lesz, hogy megsemmisül, mielőtt tulleplnél rajta. Az a határ: nem szabad! Neki sem, de nekem sem. Nem, soha többé!... Mid neked az az asszony?... Senkid. Meg csak nem is jó ismerősöd, — egy évben látod egyszer, azután ritkábban vagy soha... S te felsz tőle?... Dőre vagy!... Mit tennél, ha most te volnál a fürdőorvos s érted küldenének, hogy segíts?... Vissza izennél, hogy előbb az az asszony távozzék el, a feleség a férj mellől szenvedő állapotában, mert te nem akarsz vele

Lajos, Kohn Adolf, Kuhinka István czég, Klein Aladárné, Lichtschein Mózes, Dr. Popper Alajosné, Weioberger Lajosné, Weisz Lewyné 5—5 frtot; Klein Mór 3 frt 50 kr. Dr. Balkányi Ede, Hartstein Péter, Hirsch D. Nagy Almásról, Kohn Lajosné, Klein Gyula, Steinfeld Antal, Taffler Imre 3—3 frtot; — Boczkó Samuel, Baum Miksáné, Breuer Antal, Grvák Hermanné Miskolczról, Kövy Lajos, Lőfkovics Arthur, Nasch B., N. N., Dr. Popper Mór, Rosenthal Dániel, Sorger József, Steinberger Gyuláné, Turai Farkas 2—2 frtot; Áron Miksa, Beke László, Biederman Edéné, Boros Izidorné, Braun Miksáné, Dr. Burger Péter, Dezi Lajos, Drucker Móréné, Dr. Ehrenreich B., Dr. Freund Jenő, Friedmann Jakab, Özv. Fried Károlyné, Gyenes Lajos, Jakobovics Aladárné, Özv. Jakobovics Ignáczné, Katz Herman, Keiner Adolf, Kuczik Gábor, Ladányi Lajosné, László Albert, Leszkay Ferenc, Márton Imre, N. N., N. N., N. N., Rosefeld Jakab, Schwarz Vilmos, Sarkadi Adolf, Ungár Albert, Váradi Ignác, Weisz Mózesné, Weisz J. Lajosné 1—1 frtot; Mandel Ignácné, Rosenthal S., Rösler Richard 50—50 krt. Fogadják úgy a felülfizető t. hőszyek és t. urak mint általában mindazok, a kik megjelenséssel az estély sikereinek előmozdításához járultak és különösen a hangversenyben közreműködött Berger Mórné, Katz Irén és Palotai Piroksa urhőszyek és Balassa Jenő ur, mint a kik művészi játékkal és előadásukkal a megjelent díszes közönséget a legmagasabb műveltségben részesítettek, és végre a t. választmányi tagok, kiknek ügybuzgó fáradságos tevékenysége biztosította a sikert — hálas köszönetünk kifejezését. Debreczen, 1890. decz. 24. Dr. Balkányi Miklósné elnök.

Tolvaj a manországban. A börtön kórtermébe a halállal vívódik már az öreg N. Márton. Egész életében örök lopással foglalkozott s csak azokban az időközökben élt a becsületnek, míg be volt zárva. Papot hozta a kórterembe egy napon, görcsösen belekapaszkodva az ágy szalmazsákjába, mintha attól tartana, hogy az utolsó kenet viszi a másvilágra. — Mielőtt a pap megérkezett volna, az orvos vizsgálta meg a beteget. No öreg — szól az orvos — azt hittem, elpaktokunk. Hát nem halok meg? kérdezte örömmel az öreg. Négy ót nap mulva fölkelhet. E közben odaérkezett a pap is. — Nincs már szükségem a másvilágra, szól az öreg. — Azonban a pap nem hagyta annyiban. Figyelmeztette az öreget, hogy nemcsak akkor kell a pap után kapkodni, mikor már a sirgódór mellett van ez ember, hanem idejekorán meg kell térni. Az öreg mélyen meghatva felelt: — Jól van. Mihelyt kiszabadulok, első dolgom az lesz, hogy lopok egy imadásos könyvet.

Megbízható gyógykezelés. Zavart emésztéssel ellátott gyerekek, kik é vágyhiányban, felfuodásban, gyomorgörcsökben és rendetlen székeleléssel szenvednek, a 'Moll féle seidlitz por' használata által rövid idő múlva visszanyerik egészségüket. Egy doboz ára 1 frt. Széküldés naponta utánvétellel Moll A. gyógyszerész és cs. k. udv. szállító által Bécs, I. Tuchlauben 9. Vidéki gyógyszerárakban határozottan Moll-féle készítmény kérendő az ó gyári jelvényével é-alairásával.

találkozni?... Neveltséges vagy! Ha az utszeli koldus nyujja feled kezét alalmazna után, — bar tárczad duzzadt, — egy legkisebb pénzdarabot is csak azért nem dobsz neki, mert gyermekének, kit karján rongyokba burkolva tart, egy darab kenyeret vehetne s míg az mohón elfogyasztaná, az anya szive örömmel telnek meg, ehezve boldog lenne, mert gyermeke ajakán elhallgatna a panasz? Szív teleu vagy!... A beteg is koldus, az egészség koldusa... S csak azért nem sietez Laczházyhoz, mert attól felsz, hogy tudományod által a ferjnek szerzett néhány nyugodt perc boldoggá tenné azt az asszonyt?... Rossz lelkű vagy!... Nem igaz!... Dőre, neveltséges lehetsz mások előtt, — de szived, leked jó, — te magad tudod... Gyorsan határozta el magát Ákos. Nem sokára benyitotta Laczházyék szobájának ajtaját.

Férj és feleség az ablakon át gyönyörködtek az ébredő természetben. Laczházy észrevéve Ákost, mosolyogva jött elibe. — Ön itt?... Isten hozta!... — Bocsaánál, egy kellemetlen hír hozott ide; a mint látom, családóm — válaszolá Ákos Laczházy derült arczára tekintve. — Kellemetlen hír? — Szinte szeretném elhallgatni, — a fürdő orvostól hallottam. — Hogy beteg vagyok? Ákos igenlőleg bólintott fejével. — Fajdalom, igaz. Zarnokom most távol van s ilyenkor a rövid szabadságért tombol az öröm benszomben. — Ez esetben, engedje meg, hogy őszinte szolgálatomat felajánljam; a annyival inkább remelem, hogy elfogadjatik, mert nincsen szándékomban a fürdőt egyhamar elhagyni. — Köszönöm Ön derek ember! mondá Laczházy, Ákos kezét megrázza. Olyan jól estek e szívből jött szavak Ákosnak. (Folyt. kov.)

